Kwestie wkopów lub odwiertów oraz pozwoleń wodnoprawnych regulują 2 niżej wymienione ustawy tj.:
1. ustawą z dnia 9 czerwca 2011 r., Prawo geologiczne i górnicze (Dz. U. z 2016 r., poz. 1131 z późn. zm.),
Zgodnie z art. 3 pkt 2a do wykonywania wkopów oraz otworów wiertniczych o głębokości do 30 m w celu wykonywania ujęć wód podziemnych na potrzeby poboru wód podziemnych w ilości nieprzekraczającej 5 m3 na dobę poza obszarami górniczymi utworzonymi w celu wykonywania działalności metodą otworów wiertniczych nie stosuje się zapisów w/cyt ustawy prawo geologiczne i górnicze. Oznacza to, że starosta nie musi już zatwierdzać projektu robót geologicznych i dokumentacji hydrogeologicznej ustalającej zasoby ujęcia w celu wykonania studni służącej do zwykłego korzystania z wód, a także działalności, jeżeli pobór wód nie będzie większy niż 5 m3 na dobę.
Dla otworów głębszych niż 30 m ustawa ma zastosowanie, zatem Inwestor zobowiązany jest do opracowania i zatwierdzenia projektu robót geologicznych oraz dokumentacji hydrogeologicznej ustalającej zasoby. 
2. ustawą z dnia 18 lipca 2001 r., Prawo wodne (Dz. U z 2015 poz. 469 z późn. zm.) 
Zgodnie z ogólną zasadą art. 36 ust. 1 w/cyt. ustawy prawo wodne, właścicielowi gruntu przysługuje prawo do zwykłego korzystania z wód stanowiących jego własność oraz z wody podziemnej znajdującej się w jego gruncie; prawo to nie stanowi prawa do wykonywania urządzeń wodnych bez wymaganego pozwolenia wodnoprawnego. Zwykłe korzystanie z wód służy zaspokojeniu potrzeb własnego gospodarstwa domowego oraz gospodarstwa rolnego (ust. 2). Nie stanowi zwykłego korzystania z wód pobór wody powierzchniowej lub podziemnej w ilości większej niż 5 m3 na dobę oraz korzystanie z wód na potrzeby działalności gospodarczej (ust. 3 pkt. 3 i 4).
W przypadku gospodarstw domowych decydujące znaczenie ma ilość pobieranej wody w ciągu doby oraz głębokość, na jaką została wykona studnia. Ilość pobieranej wody decyduje o zwykłym bądź szczególnym korzystaniu z wód. Zwykłe korzystanie będzie wówczas, gdy pobór z ujęcia przez gospodarstwo domowe nie przekroczy 5 m3 na dobę i w tym przypadku nie jest wymagane pozwolenie wodnoprawne na szczególne korzystanie z wód. W przypadku gdyby ilość pobieranej wody z ujęcia przez gospodarstwo domowe była wyższa niż 5 m3 na dobę, konieczne byłoby uzyskanie pozwolenia wodnoprawnego. Natomiast wykonanie studni, czyli urządzenia wodnego do poboru wód do głębokości 30 m w przypadku zwykłego korzystania z wód jest zwolnione z konieczności uzyskania pozwolenia wodnoprawnego. Reasumując, jeżeli zatem:
- pobór wód nie przekroczy 5 m3 na dobę a studnia jest płytsza niż 30 m – pozwolenia wodnoprawne nie są wymagane (zarówno na budowę urządzenia wodnego jak i pobór wód) - art. 124 pkt 5 i 8,
[bookmark: _GoBack]- pobór nie przekroczy 5 m3 na dobę, ale studnia jest głębsza niż 30 m – wymagane jest pozwolenie wodnoprawne na wykonanie urządzenia wodnego (studni) – art. 124 pkt. 5 i 8,
- pobór przekroczy 5 m3 na dobę - pozwolenie wodnoprawne będzie wymagane na szczególne korzystanie, czyli pobór wód oraz na wykonanie urządzenia wodnego, (studni).
