Protokół nr 9/2018
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Ochrony Przeciwpożarowej odbytego w dniu 11 października 2018 roku w Urzędzie Gminy Sośno. 

Posiedzeniu komisji, które trwało od godziny 800 do 940, przewodniczył Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Ochrony Przeciwpożarowej – Pan Ryszard Badziński.
Witając wszystkich obecnych na spotkaniu, dokonał otwarcia ostatniego posiedzenia komisji oraz poinformował zgromadzonych, iż najbliższa sesja odbędzie się w dniu 16 października 2018 roku (Gminny Dom Kultury w Sośnie, godzina 1000), której głównymi tematami będą sprawy dotyczące przygotowań gminy do sezonu zimowego oraz planów związanych z utrzymaniem dróg powiatowych.
Ponadto udział wzięli:
· Pan Leszek Stroiński – Wójt Gminy Sośno;
· Pan Piotr Dobrzański – Sekretarz Gminy Sośno;
· Pani Elżbieta Romot – Skarbnik Gminy Sośno;
· Pan Marcin Grubicki – Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sośnie.
W dalszej części spotkania Pan Ryszard Badziński poinformował radnych, iż w dniu 11.10.2018 rok o godzinie 1000 w Gminnym Domu Kultury w Sośnie, w zastępstwie za Panią Przewodniczącą Rady Gminy Sośno, uczestniczyć będzie na posiedzeniu rady Kujawsko – Pomorskiej Izby Rolniczej w Przysieku (Biuro Terenowe w Sępólnie Krajeńskim). 
Dodał, że głównymi tematami spotkania będą sprawy związane z możliwością umorzenia składek na ubezpieczenie społeczne rolników, omówienie spraw dotyczących konserwacji urządzeń wodnych na terenie Powiatu Sępoleńskiego jak również zasad opłacania składek melioracyjnych, zasad finansowania spółek wodnych, a także omówienie problemów niszczenia urządzeń melioracyjnych przez bobry.
Następnie zaczęto omawiać następujące projekty uchwał:
· w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok;
pani skarbnik w trakcie omawiania projektu uchwały wspomniała o siedmiu złożonych wnioskach dotyczących dofinansowania na EKOpiec, dodając, że ze względu na wymogi, jakie należy spełnić, część osób, które były chętne skorzystać z dotacji na wymianę źródeł ciepła, niestety zrezygnowało z możliwości przystąpienia do programu. 
	Następnie Pan Marcin Grubicki – dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sośnie na prośbę pani skarbnik, przedstawił swój wniosek skierowany do Wójta Gminy Sośno o dokonanie zwiększeń w planie przychodów i kosztów wynikających z większej niż założono ilości sprzedaży wody i odbioru ścieków.
	W trakcie omawiania wniosku, dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sośnie, odpowiadając na pytanie pana Ryszarda Badzińskiego, poinformował, iż wniosek został złożony z uwagi na fakt, iż mieszkańcy gminy zużywają większą ilość wody.  
Dodatkowo Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Ochrony Przeciwpożarowej, poruszył temat 2-3 tygodniowych opóźnień terminów spisywania stanów liczników za wodę. Pan Ryszard Badziński zarzucił dyrektorowi ZGK, iż osoba zgłaszająca wspomniany problem na zebraniu wiejskim w Dziednie dnia 26.04.2018 roku, do dnia dzisiejszego nie otrzymała żadnego wyjaśnienia.     
Pan Marcin Grubicki odpowiadając na zarzuty Pana Ryszarda Badzińskiego poinformował, iż znalazł rozwiązanie problemu dotyczącego opóźnień. Zapewnił, że inkasent zacznie pracować dłużej w ciągu dnia, w celu zwiększenia ilości spisanych liczników. 
W dalszej części spotkania pani skarbnik powiadomiła, iż z uwagi na zbyt krótki termin na zrealizowanie do końca października inwestycji dotyczącej przebudowy drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Zielonka, przetarg został unieważniony. 
Wójt ze swojej strony dodał, że czynione są wszelkie starania odnośnie przesunięcia terminu realizacji do końca listopada 2018 roku wyżej wspomnianego przedsięwzięcia, zapewniając, że przetarg ponownie zostanie ogłoszony. 
Kontynuując przedstawianie projektu uchwały zmian w budżecie, pani Skarbnik Gminy Sośno poinformowała, że w 2019 roku dojdzie tylko do opracowania dokumentacji na przebudowę drogi gminnej w miejscowości Skoraczewo, a realizacja zaś nastąpi w przyszłym roku.
Wójt poinformował, że termin realizacji jest przesunięty na przyszły rok z uwagi na to, iż odcinek drogi, który ma być przebudowany przechodzi przez prywatne grunty mieszkańca gminy. W związku z tym, należy najpierw przygotować niezbędną dokumentację uwzględniającą zmianę przebiegu drogi.  
	Następnie Wójt Gminy Sośno – Leszek Stroiński, wspomniał również o regulacji płac w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Sośnie. 
	W dalszej części omawiania projektu uchwały zmian w budżecie gminy na 2018 rok, pani skarbnik nawiązała do tematu konieczności zakupienia urządzeń rejestrujących obrady sesji. 
Wójt podkreślił, iż obowiązek wprowadzenia nowych rozwiązań dotyczących sesji Rady Gminy Sośno wynika tylko i wyłącznie z wymogów ustawowych, który w naszej gminie będzie obowiązywał od listopada br. 
Projekt uchwały radni zaopiniowali pozytywnie (jednogłośnie). 
	Odnosząc się do pytania Radnego Gminy Sośno – pana Stanisława Szyling, w związku z zastępczym usunięciem i utylizacją odpadów, które zostały złożone w miejscu nieprzeznaczonym do ich składowania tj. w miejscowości Skoraczewo, wójt gminy, poinformował, iż po nadaniu decyzji z klauzulą natychmiastowej wykonalności, właściciele działki odwołali się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego (SKO) w Bydgoszczy. Wójt dodał, że dwa tygodnie temu do Urzędu Gminy Sośno wpłynęło pismo z informacją, iż SKO rozpatrzenie odwołania przedłuża do dnia 15 października 2018 roku. 
Pan Leszek Stroiński wyraził obawę, że pomimo przychylności SKO, obowiązek wywozu niebezpiecznych odpadów spadnie na Urząd Gminy Sośno (około 140.000 zł), podkreślając, że niestety takie rozwiązanie problemu pozwoli kolejnym mieszkańcom gminy przyjmować na swoim terenie niebezpieczne dla środowiska towary, wiedząc, że i tak nie poniosą z tego tytułu żadnych konsekwencji, gdyż prokuratura umarza postępowania przeciwko przestępcom jednocześnie zrzucając całą odpowiedzialność na jednostki samorządu terytorialnego. 
Radni jednogłośnie wyrazili niezrozumienie, że pomimo posiadania przez prokuraturę informacji o osobach, które złożyły niebezpieczny ładunek w Skoraczewie, nie są pociągnięte do odpowiedzialności karnej. 
· w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej budżetu gminy;
Pani Elżbieta Romot – Skarbnik Gminy Sośno tłumaczyła, że WPF jest konsekwencją wszystkich do tej pory zmian różnego rodzaju dotacji. Dodatkowo zapewniła, że wysokość kredytów pozostaje bez zmian.  
Projekt uchwały radni zaopiniowali pozytywnie (jednogłośnie).
· zmieniającą uchwałę w sprawie gminnego programu profilaktyki
i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii;
sekretarz poinformował, że przeważnie na przełomie września i października dochodzi do regulacji spraw finansowych programu, w którym wszystkie pozycje są transparentnie wypisane, dodając, że konieczność dokonania zmian wynika z faktu zwiększenia wpływu środków z opłat za udzielenie koncesji na sprzedaż alkoholu w 2017 roku.
Projekt uchwały radni zaopiniowali pozytywnie (jednogłośnie). 
· zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Sośno;
sekretarz oznajmił, iż zmiany, które należy dokonać w obecnym Statucie Gminy Sośno, wynikają z ustawy z dnia 11 stycznia 2018 roku o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych. 
Ustawa docelowo wprowadza od nowej kadencji funkcjonowania samorządu gminnego, zasadę głosowania jawnego na sesjach za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalanie imiennego wykazu głosowań. Dotychczasowe głosowanie imienne od nowej kadencji przestanie obowiązywać. 
Imienne wykazy głosowań niezwłocznie podawane będą do publicznej wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty. 
	Sekretarz wytłumaczył radnym, iż oprócz komisji rewizyjnej, która jest komisją obligatoryjną, powstanie następna obowiązkowa komisja skarg, wniosków i petycji. 
Pan Piotr Dobrzański, odnosząc się do pytania Pana Ryszarda Badzińskiego – Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Ochrony Przeciwpożarowej, poinformował, iż komisja skarg, wniosków i petycji, będzie uczestniczyła w posiedzeniach w miarę potrzeb i jeżeli w danym miesiącu odbędzie posiedzenie rozpatrujące wniesione skargi, to na sesji przedstawione będzie sprawozdanie z działalności. 
	Oznajmił również, iż obrady Rady Gminy będą transmitowane, utrwalane za pomocą urządzeń ilustrujących obraz i dźwięk; nagrania zaś udostępnione zostaną w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej. 
	Kolejną zmianą, którą wprowadza ustawa o samorządzie gminnym, jest to, iż interpelacje i zapytania składane będą na piśmie do Przewodniczącego Rady Gminy, który niezwłocznie przekazuje je wójtowi. Treść interpelacji udostępnić będzie należało w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej. Odpowiedzi na interpelacje dokonać będzie należało w ciągu czternastu dni.
Warte podkreślenia jest to, iż radni dogłębnie przeanalizowali zmiany w projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Sośno. 
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie (jednogłośnie).
· w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej;
wchodząc w nową kadencję Rady Gminy Sośno, proponuje się, aby grupa mieszkańców (200 obywateli posiadający czynne prawo wyborcze), miała możliwość skorzystania z inicjatywy uchwałodawczej z jednym zastrzeżeniem – obywatelska inicjatywa uchwałodawcza nie może dotyczyć projektów uchwał, do których ustawowo wyłączność ma wójt. 
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie (jednogłośnie).
· w sprawie sprzedaży nieruchomości niezabudowanej w Wąwelnie;
  Z uwagi, iż na wspólnym posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu wraz z Komisją Rewizyjną, radni w celu uniknięcia jakichkolwiek zarzutów w stronę Rady Gminy Sośno VII kadencji, wyrazili sprzeciw przyjęcia projektu wspomnianej uchwały, wójt także i członkom Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Ochrony Przeciwpożarowej, zaproponował pozostawienie projektu do rozpatrzenia oraz przeanalizowania nowej Radzie Gminy Sośno. 
Radni jednogłośnie zdecydowali wycofać projekt omawianej uchwały.
· w sprawie projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków w Gminie Sośno; 
dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sośnie – Pan Marcin Grubicki, poinformował radnych, że Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, negatywnie zaopiniowało wcześniejszy projekt regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków przyjętego w dniu 30 maja 2018 roku uchwałą nr XXXVII/242/18 Rady Gminy Sośno.
Z uwagi na zaistniałą sytuację konieczne jest powtórzenie procedury przyjęcia regulaminu, z uwzględnieniem stanowiska organu regulacyjnego. 
Pan Marcin Grubicki zapewnił, iż wszystkie uwagi dotyczące wcześniejszego projektu, kierowane ze strony Wód Polskich, zostały w całości poprawione i uwzględnione w obecnym projekcie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków w Gminie Sośno. 
Projekt uchwały zaopiniowano jednogłośnie.
	Następnie Pan Marcin Grubicki, nawiązując do pytania Pani Mirosławy Wegner, wytłumaczył, iż każdą ilość różnego rodzaju worków na śmieci, można otrzymać w siedzibie Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sośnie.
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